

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 21 (7678)

ЧЕТВЕРГ,

20

ФЕВРАЛЯ

Цена 1 руб.

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ПРИИЗНАНИЕ

Новости

РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

В начале недели завершились переговоры по вопросу акционирования Богучанской ГЭС. Районной администрацией и руководством ПСЭО найдены взаимоприемлемые решения спорных вопросов. Составлены и готовятся к подписанию договор между администрацией и АО «Богучангэстрей».

Администрация района внесла для рассмотрения на очередном заседании малого Совета предложение о работе учреждения К-100 в районе.

Предлагается до 1995 года приостановить вывод К-100 в связи с резким ухудшением экономической обстановки в районе и стране. Этот вопрос будет рассматриваться и на уровне Советов и административных населенных пунктов района.

Руководство района надеется, что до 1985 года встанут на ноги гражданские леспрохозы, уже созданные во всех поселках района.

Администрацией района подготовлены и отправлены в край предложения по развитию Кежемского района. Они должны войти в программу развития Севера, которую крайняя администрация направит в правительство РФ.

Руководство Пропсихинского леспрохоза (п. Имба) обратилось к руководству района с просьбой принять жилой фонд, былинку, объекты торговли, находящиеся на балансе леспрохоза.

Предприятие уже не в силах содержать эти объекты из-за сложного экономического положения.

Недавно созданная при районной администрации и службы охотнадзора провела рейды по участкам хмелехозов. Цель — выявление нарушений законодательства по охране природы.

Участников охотниками Б. Мосеевским и А. Милосердовым изыто несколько единиц незаконно хранившегося оружия, оружия браконьерского лола и т. д.

ЗАМЕТКИ ИЗ ВЕРХНЕЙ ЧАСТИ РАЙОНА

В Кежме рейдовая бригада провела совещание с руководителями сел. В работе жители на него попали — они стояли за дверью кабинета главы местной администрации, переминаясь с ноги на ногу, нервно переговариваясь, и надеялись, что их пригласят на разговор. Не пригласили. Во-первых, потому, что было и без того тесно, а во-вторых (и это основная причина), потому, что так было задумано по плану, а не иначе. В сердцах матерились недовольные, не дожидаясь помощи со стороны, люди разошлись. Однако самые стойкие остались и дожидаясь конца заседания, чтобы задать руководителям свои вопросы.

С ОВЕЩАНИЕ ОТКРЫЛ

массе острая нужда? Или на том же, например, скле в Паново нас всех попросту обманули, сказав, что ситуация с ГСМ критическая.

Я. Г. Кучерук не преминул дать «высказку» главному инженеру МП ЖКХ С. А. РУКОСЕВУ: — Ответьте, когда я перестану получать от жителей жалобы-письма и телеграммы? Когда в старой Кежме будет удичное овещание, а в новой — нормальное тепло в помещениях? Из четырех котлов два не работают, дров нормальных нет — чем вы летом занимались? Кочегары топят слабо — 25 градусов на выходе. В Таежном при выводе К-100 разморозили поселок, и вы хотите, чтобы и в Новой Кежме это повторилось? А Кежме это предприятие воист статус районного. И мы компенсируем все ваши убытки — пока. Так когда же все-таки в домах будут тепло, хотя бы я знаю? — Как когда? Летом, — пошутил Сергей Александрович с невозмутимым видом.

Юмор пришелся некстати. Как было сказано затем одним из выступивших, в школах и дошкольных учреждениях отмечается высокий уровень простудных заболеваний — и в Кежме, и в Паново, и в других селах. И это не случайно: температурный режим не соблюдается.

Пришлось С.А. Рукосеву все же дать детальный ответ. Он заверил, что дней через пять отремонтируют трехкотельный и пелетный котельный в Новой Кежме. Будут и светильники на столбах — 20 уже смонтированы. И заявил,

стипендию 39 учащимся, хорошо и отлично закончившим первое полугодие. Все ученики получили призы за хорошие костюмы, и все дети на утренниках угощаются бесплатно мороженым. Спасибо большое взрослым, устроившим нашим ребятам настоящий праздник!

ДОБРОЕ СЛОВО

Лучше поздно, чем никогда

Уважаемые работники газеты «Советское Приангарье»!

Обращаются к вам родители учащихся Приангарской средней школы. Мы хотим через газету поблагодарить всех, кто оказал помощь нашей школе в проведении новогодних праздников. Это Кежемский леспрохоз (руководитель Г. М. Гусев), который выдал десять тысяч рублей, кооператив «Надежда» (руководитель Л. И. Ковалов) дал три тысячи и устроил бесплатное новогоднее кафе с напитками и печеными изделиями, учреждение К-100/1 (руководитель В. Е. Жук), выделившие 10000 рублей.

Организова продажу сладостей в школьном кафе по сниженным ценам владелец частного магазина И. А. Скоробогатый. Благодаря такой помощи школа смогла выдержать

В Ангарский хмелехоз, райтребит, военкомат и другие предприятия и организации должны коллективизировать коммунального хозяйства на 10 миллионов рублей, и если бы все рассчитались, то не было бы необходимости просить у районной администрации четыре миллиона.

ПРОСЬБАМИ о выделении дотации также обратились к Кучеруку руководители Кежемского

Вопрос по торговле на совещании не прозвучало. Работа райтребсоюза была оценена даже не на «удовлетворительно», а на «хорошо»; товары первой необходимости есть во всех селах, ассортимент их большой.

Зато у председателя РСПС В. М. ГЛЫЗИНА был расписан список с указанием, на каком предстутствии и сколько денег необходимо попросить у районной администрации. Его номер 100822.

доставляется повторно. С этим мириться больше нельзя.

Председатель местного совета ветеранов Б. Г. ЛУШНИКОВ добавил, что есть и такие, кто получил квартиру в городе, продолжает жить здесь. У него возникли сложности такого характера: в список переселенцев добавившись те, кто стоял ранее в очереди в аэиатрептин (руководство его, как известно, не так давно

7. Тепло наступит летом...

авиапорта, и ПМК из Новой Кежмы, так как их электростанции обслуживают население и несут от этого убытки. В ответ им посоветовали готовить расчеты обоснования для рассмотрения.

Директор коопзверпрохоза П. Е. ВУСЯК выразил сожаление, что эта встреча с руководителями района даст какие-то плоды. А потому не стоит и задавать здесь вопросы.

Ни разу глава районной администрации не побывала в наших коллективах за время моей работы здесь, — добавил он. — А проблем у нас более чем достаточно. Совхоз уже развалился, теперь вылезет за промхоз.

Петр Емельянович считает, что охотничьи угодья забрали у коопзверпрохоза на незаконных основаниях, и потому решения местных властей по этому вопросу подлежат отмене. Коллектив существует сегодня лишь за счет зверофермы.

У начальника Ново-Кежемского ПОМ А. А. ГРИШУКА основная проблема — отсутствие транспорта. Один участковый должен обслуживать и п. Приангарский, и Новую Кежму, и Верхнюю Кежму, но добираться туда сложно. Поэтому остается надеяться только на спонсоров; и вроде бы такое предприятие, как «Тальма», намерено помочь приобрести машину.

услугами вашими можно пользоваться лишь до 17 часов.

Раньше междугорд и ме переторгов были до 20 часов. Отход от этого расписания не был ни с кем согласован — ни с населением, ни с руководством района. Поэтому на совещании, на котором присутствовал и начальник РУС И. Б. КОНОШКО, было решено вернуться к прежнему режиму работы.

Директору Верхне-Ангарского хмелехоза Б. И. КУВАНУ было тоже сказать, но он от предоставленного слова отказался, заявив, что проблемы предприятия можно решить лишь на более высоком уровне и потому нет смысла отнимать время у совбравшихся.

Было еще очень серьезный вопрос депутата В. П. ЧУЧУНА по приватизации жилья и земли в зоне затопления Богучанской ГЭС, но никто ответить на него не смог.

Глававрач районной больницы А. М. ИГНАТЬЕВ рассказал о бюджетно-страховой медицине, которая сегодня делает свои первые шаги.

Заведующий отделом по подготовке ложа волохранилища стращеся гидростанции А. С. ПОТАПОВ обратил внимание на следующий факт: из 80 семей, переселившихся в Кодинск, только 12 смогли дома в Кежме. Жилье не освобож-

сменило место жительства, а другая часть коллектива осталась». Как быть?

Н сегодня много больше, чем я назвал в этой главе своих заметок. Но, видимо, нет смысла все их перечислять. Руководитель района они теперь известны до деталей, и они приступили к осуществлению посольной помощи сельсоветам, предприятиям, отдельным гражданам.

Одни восприняли поездку руководителей из Кодинска по верхней части района как попытку в очередной раз «выпустить пар», сбить волну недовольства у населения, успокоить его. Другие решили, что это среднестатистический шаблон визита в верхнюю часть района высококого начальства — главы администрации района, а может, даже и край (некоторые хотели бы встретиться с руководством ПСЭО «Богучангэстрей»). Но как бы люди ни судили, ни рвали, никто, думаю, не будет отрицать, что встречи полезны, так как в общении познается много нового. Это так же верно, как утверждение главного инженера коммунального хозяйства в Кежме, что после этого наступит лето и будет урожай.

О конкретных же результатах пока судить рано. Как говорят, время покажет.

В. ЗЫКОВ.
(Окончание следует).

НЕМНОГО РЕКЛАМЫ

БЫСТРО КУПИМ И ПРОДАДИМ квартиры, гаражи, дачи, автомобили на любых условиях. Возьмем на себя оформление документов. Справки по телефону 7-43-01.

МНЕНИЕ

двукомнатную квартиру 30,5 кв. м в г. Черногорске Красноярского края на равнозначную в г. Кодинске или однокомнатную по договоренности.

Обращается: г. Кодинск, ул. Колесниченко, д. 2, кв. 170.

КОРОТКО

Многих руководителей и бухгалтеров предприятий и организаций интересовал вопрос: куда перечислять средства обязательного медицинского страхования (3,6%) из фонда оплаты труда.

РОДИТЕЛИ: Т. Н. Бабич, И. Н. Чурира, Е. М. Агафонов.

Программа телевидения



ПОНЕДЕЛЬНИК, 22

ИТОГИ. 6.45 Утренняя гимнастика. 6.55 УТРО. 9.15 Фирма гарантирует. 9.30 Мультифильм. 9.40 Худ. фильм «Калина красная».

17.05 Народные мелодии. 17.15 Телепрограммы «Вариетэ».

8.25 Время деловых людей. 8.55 «Снег — судьба моя».

ВТОРНИК, 23

6.00, 12.00, 15.00, 18.00 21.00. 0.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 ВЕСТИ. 21.25 К. Симонов «Парень из нашего города».

14.05 Студия «Рост». «Наш Ералаш».

СРЕДА, 24

6.00, 12.00, 15.00, 18.00 21.00. 0.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика.

21.20 Урмас Отт беседует с премьер-министром республики Эстония М. Лароом.

14.05 Студия «Рост». «Наш Ералаш».

ЧЕТВЕРГ, 25

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00. 0.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика.

21.25 Общественное мнение. 21.45 Мультифильм для взрослых.

14.05 Студия «Рост». «Наш Ералаш».

ПЯТНИЦА, 26

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00. 0.00 Новости. 6.35 Утренняя гимнастика.

12.50 Мультифильм. 13.20 И. Гайдн. Симфония №103.

14.05 Студия «Рост». «Наш Ералаш».

СУББОТА, 27

7.00 Утренняя гимнастика. 7.10 Субботнее утро делового человека.

12.50 Мультифильм. 13.20 И. Гайдн. Симфония №103.

14.05 Студия «Рост». «Наш Ералаш».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28

6.55 Час силы духа. 7.55, 15.00, 19.00, 0.00 Новости.

12.35 «Умники и умницы». 13.15 «Пиф и Геркулес».

14.05 Студия «Рост». «Наш Ералаш».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 ВЕСТИ. 8.20 Баскетбольное обозрение. 8.50 Наш сад.

Вся страничка эта из одних советов!

✦ ЭКОНОМНЫМ

Сеньор Мандарин

- ◆ Горсть сухих корок от мандарина измельчить, залить тремя литрами воды, довести до кипения, добавить сахар по вкусу и немного лимонной кислоты. Процедить через марлю и охладить. Вкусно и дешево, т. к. корки иначе пришлось бы выбросить.
- ◆ Заваривая чай, добавьте в чайник кусок кожурки для аромата.
- ◆ Измельченную на кофемолке высушенную кожурку можно класть в тесто для выпечки печенья и тортов.
- ◆ Полотняный мешок с сухими корками — надежное средство от моли в шкафу.
- ◆ Цукаты. Замочить кожурку на сутки, постоянно меняя воду. Затем с внутренней стороны счистить мякоть и поставить варить на 30-40 минут в сладкой воде. После этого кожурку разложить на тарелке и дать обсохнуть. Разрезать на дольки, засыпать сахаром.

✦ ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

МСП «Жилстройпроект» ищет своих покупателей, что поступила в продажу мебель:

- кровать односпальная;
- стол-книжка;
- стол-однотумбовый;
- набор спальной мебели «Десна»;
- стулья мягкие;
- импортные стиральные машинки.

Ожидается поступление в ближайшую неделю:

- наборов мягкой мебели «Плес» и «Деснянка».

МСП «Жилстройпроект» примет на работу:

- водителя категорий «Д», «Е»;
- тракториста на ТТ-4, ЛТ-65Б;
- сторожа.

За справками обращаться по адресу: Колесниченко, 22 (133 дом), 5 этаж; тел. 2-42-00.

✦ ЗНАХАРСКИЕ РЕЦЕПТЫ

МАСКА ДЛЯ ЛИЦА

Один сырой яичный желток, одна чайная ложка меда и одна ложка глицерина. Все это смешать и нанести на лицо часа на два; а потом смыть. Лицо очень освежается и расправляется морщинки. Оставшуюся смесь можно держать несколько дней в холодильнике. Маску можно повторять два-три раза в неделю. Для свежести и питания кожи на лицо полезно наносить разное фруктовое соки, молоко, сметану, сливочное масло. Через несколько минут все смывать.

НЕЛЕКАРСТВЕННЫЙ МЕТОД ЛЕЧЕНИЯ НЕВРАЛГИИ

Сварить вкрутую яйцо, разрезать его пополам и обе половины немедленно приложить к месту, где боль ощущается сильнее всего. Когда яйцо остынет, то и боль исчезнет, и сравнительно долгое время невралгия не будет беспокоить больного. Это средство испытанное.

ОЧЕНЬ ЦЕННАЯ ДИЕТА ДЛЯ ПОХУДЕНИЯ

Первую неделю есть три раза в день, вместо завтрака, обеда и ужина по два апельсина и по три яйца, сваренных вкрутую (обязательно варить 12 минут). Во вторую, третью и последующие недели есть ту же пищу и в том же количестве, но помимо этого есть неограниченно СЫРЫЕ овощи и СЫРЫЕ фрукты.

Доктор-натуропат, который описал этот метод похудения, много раз применял его с большим успехом. Доктор правильно заключает, что апельсины дадут все нужные витамины, а яйца — белок и пр.

ШАМПУНЬ ДЛЯ ВОЛОС

▲ Замыть свежее яйцо с небольшим количеством воды и прибавить щепотку буры. Этим мыть волосы.

▲ Растворить 15 г хорошего мыла в 120 г одеколона и прибавить 15 г дистиллированной воды. Держать в плотно закрытой бутылке.

КОРОТКИЕ СОВЕТЫ

САМОДЕЛЬНАЯ ПАРФЮМЕРИЯ

Если нет у вас компактной пудры, можно взять мел, духи (любой сок пахнущей травы светлого оттенка) и щепотку сухого крахмала. Перемешать, заполнить коробку, поставить ее в теплое место, туго закрыть — через ночь пудра готова.

А если нет помады — возьмите порошок цветного карандаша (желтый, красный, розовый, сиреневый — один из цветов), вазелин и немного растительного масла. Довести смесь в железной банке до кипения. Если взять красный цвет — получите помаду красивого коричневого цвета (другие оттенки — от этих цветов).

Если нет туши — «сурма» готовится из обычного сажи (в выжатой трубе ее полно) и растительного масла.

СМЕНИ ТЕМУ!

Если жена ни с того ни с сего начала кричать — вас, попробуйте сменить тему разговора. Посмотрите на нее удивленно и скажите что-нибудь вроде того: «Слушай-ка! У тебя растение от макушки до талии ровно два раза укладывается в растении до талии до пятки. Идеальные пропорции! Твой росток это так подчеркивает... А треугольник на твоём свитере навевают мысли о геометрической гармонии...» Если тон ваш будет достаточно естественным, жена тут же забудет, о чем вы говорили до того.

ПОВЕРТЕСЬ С ВЕЧЕРА

Если вам рано вставать, поборитесь с вечера. На качество бритья это не скажется, поскольку щетина растет сначала очень медленно, а уж потом все быстрее. Тем самым вы избежите утренней невралгии человека, который опаздывает, и укрепите свою семью.



Поздравляем уважаемую Татьяну Александровну и ВОЛТОВУ с юбилеем! Желаем счастья и чуть-чуть печали.

Желаем, чтоб друзья не огорчили,
Чтоб боль и горе в сердце не встречались,
Чтоб радость в жизни не кончалась,
Пусть будут весны средь зимы и лета,
Пусть будет много, очень много света,
И все задуманное пусть свершится,
Ведь ради этого и стоило родиться!

С уважением коллектив агентства Аэрофото.

СОВЕТУЕТ АСТРОЛОГ

Издравле замечено, что люди, рожденные в тот или иной день недели, должны быть названы строго определенными именами. Это принесет новородившему счастье и во многом предупредит дальнейшую судьбу. Так как помимо покровительства ангела хранителя (по имени), он заручается еще и поддержкой планеты, управляющей данным днем недели.

В ПОНЕДЕЛЬНИК хорошо назвать новорожденного: Сергеем, Виктором, Николаем, Юрием, Галиной, Любовью, Людмилой, Натальей.

Такие имена принесут их носителям частые перемены в жизни, но без тяжести (имеется надежный щит и хорошая адаптация к новым условиям). Гарантия благополучия к концу жизни: собственный дом, семья, достаток. Однако недаром понедельник — тяжелый. При неправильном поведении, искажающемся судьбу (скажем, неумеренные сеговонания на свой удел), возможны горькие разочарования, замешанные на безволии.

2. ВТОРНИК. Благоприятны имена:

Иван да Марья

Иван, Илья, Кирилл, Евгений, Зинаида, Елена, Маргарита, Екатерина.

Покровитель этого дня — Марс — награждает людей беспокойным характером, обязывает предпринимать быстрые, решительные действия. В этом залог успеха. Творчество, активность, нетерпение консерватизма жизни... Скорее всего из этих детей вырастут военные, спортсмены, предприниматели.

3. СРЕДА (МЕРКУРИЙ). Анатолий, Вадим, Георгий, Степан, Леонид, Дарья, Лариса, Надежда.

Острый критический ум, наблюдательность, легкость в обучении, в освоении новых видов деятельности. Не последнюю роль в их жизни играет счастливый случай. Это будущие журналисты, психологи, адвокаты.

4. ЧЕТВЕРГ (ЮПИТЕР). Андрей, Василий, Ярослав, Роман, Ална, Ольга, Марина, Валентина.

Юпитер покровительствует этому дню, приносит удачу, обещает выигрыш, подарки, помощь родственникам. Протекция плюс личные деловые качества помогут подняться этим людям на неприятную лестницу, несмотря на препятствия. Судьба дает счастливый шанс.

5. ПЯТНИЦА (ВЕНЕРА). Александр, Борис, Вячеслав, Жанна, Лидия, Елизавета, Эдуард, Светлана.

Дар Венеры — богатое творческое воображение. Ярко выражена любовь к красоте и гармонии, умение наслаждаться искусством, протекция, покровительство вышестоящих лиц. Семейные родственники помогут в трудных обстоятельствах.

СОВЕТУЕТ АСТРОЛОГ

6. СУББОТА (САТУРН). Валерий, Никита, Петр, Олег, Федор, Алла, Алина, Вера, Нина, Татьяна.

Этих детей Судья наделет замкнутой, жестким характером. Такие люди обладают выдержкой, сосредоточенностью, настойчивостью и большой работоспособностью. Они предпочитают полагаться на собственные силы. И хотя семья, карьера, достаток — все пришло к ним не сразу, завоевывается упорным трудом, зато достижения прочны и постоянны.

7. ВОСКРЕСЕНИЕ (СОЛНЦЕ). Владимир, Алексей, Дмитрий, Лев, Анастасия, Ксения.

Люди, рожденные под покровительством Солнца, усиленные влиянием его имени, будут обладать жизненной силой, крепким здоровьем, твердым характером. Это яркие, творческие личности, пользующиеся любовью и уважением. Принадлежность для лиц, породивших его, имеют много детей, которым они передают наследство.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; секретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать выконая.
Тираж 5200.
Заказ № 21.

ЗАМ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отв. печ. Г. Барановский
Корректор Н. Поляк
Метранжаж О. Карнаух
Линотиписты А. Крик
Н. Пестриков
Печатники Ф. Гу